

lotte" покажу практичним и ukusnim, onda ће сва борба против њих бити узалудна. Па и против мушкарца борили су се области и паве, кад су почели носити гаће. Шта више црква је онда прогласила, да је ношња гаћа за мушкарце — непристојна! Али гаће се показаше практичним и ukusним одјелом и мушкарци одбацише сукњу и узеше гаће. „Обзор“

Дневник

Краљ на Тополици. Његово Величанство Краљ проборадио је неколико дана на Тополици. Како је вријеме било лијепо и доста топло, то је Краљ са Њиховим Краљ. Височанствима Нашљедником и Књагињом Милицом чешће правио излете на аутомобилу по прекрасној околини барској. Са Тополице се Краљ вратио на Ријеку у недељу по подне. Њихова Краљ. Височанства Нашљедник и Нашљедница испратили су на аутомобилу Свога драгога Оца до Туђемиља, па су се отуда вратили на Тополицу.

Вратио се на Цетиње. Његово Величанство Краљ вратио се јуче прије подне са Њеним Краљ. Величанством Књагињом Ксенијом са Ријеке на Цетиње.

О промјени владе. Познати биоградски листови никога не скидају са дневнога реда доношење вијести о промјени владе у нас и о доласку г. Лазара Мијушковића на управу. Једном за вазда у стању смо их обавијестити, да су им све те вијести потпуно измишљене. Што се тиче, пак, г. Лазара Мијушковића, категорички тврдимо, да је свака комбинација, у колико је ти листови стално доводе у везу са његовим именом, *сасвијем искључена и сада и за вазда.*

Пожар у барском пристаништу. Ономад је у барском пристаништу био прилично велики пожар, који је начинио доста штете. Запалило се било слагалиште петролеја и уља за јело. Петролеј је био у кашетама, од којих је један дио био сложен у великој дрвеној бараци, а други је био наслаган око ње. Како је пожар настао, још није утврђено. Мисли се, да је учинен непажњом. На самоме стоваришту отворане су кашете и ламе, те је приликом пресицања течности наквашено земљиште, и ту је могуће пао чији запаљен цигар. Пламен је поуздано са земље захватио дрвене омоте кашета, и тако је тинао док није добио веће размјере. Дим је опажан око десет часова прије подне. Одмах је у околини настала узбуна. Органи власти и велики број наших радника похитали су мјесту појављенога пожара да гасе. На то су представници Барскога Друштва и Друштва „Оријент“, чија је својина био петролеј, истрчали пред органе власти и раднике, и са запрепашћењем их опоменули да се не приближују, јер да у слагалишту по свој прилици има и неких тридесет гвоздених бачава бензина. Кад се чула таква вијест од онијех, који су тада били најмјеродавнији да властима и народу даду вјеродостојан извјештај о томе, какви се опасни експлозивни налазе на мјесту појављенога пожара, настала је општа паника, и полицијска власт, на основу тога изказа, наредила је народу да се склопи. У то је било јављено и на Тополицу, да се на стоваришту налази прилична количина бензина, и да се због тога нема никакве гаранције за живот онијех, који би се ради гашења приближили мјесту појављенога пожара. Народ из околних кућа на Пристану одмах се склопио. Књаз Нашљедник је затијем дојурно на аутомобилу са Тополице на Пристан и лично је издао наредбе,

да се обезбједи од пожара државни барутни магацин, који се налази недалеко од Пристана на пољани поред пута. Пошто се Нашљедник вратио на Тополицу, пожар петролејскога слагалишта већ се био у великој развио. Црни густе колупови дима дизали су се под небо као из каквог вулкана, помрачавајући свјетлост сунца у цијелој барској околини. Пламен се дизао у вис на 25 метара, мијешајући се са густим мрким димом. Народ се није смιο приближити, јер је према увјеравању власника запаљенога слагалишта сваки живи очекивао страховиту експлозију. У томе запетоме нестрпљењу протекло је вријеме од неколико часова, и пошто је цијело слагалиште било у пламену, сваки је могао видјети, да у њему није било бензина. Тада су се са свију страна чули једнодушни пријекори на рачун власника стоваришта, који ни сами нијесу знали, шта се налази у њиховоме магацину и да ли поред петролеја имају у њем и бензина, који је познат као опасан експлозив. Да они нијесу увјеравали органе власти и народ на почетку пожара, да на стоваришту има и бензина, пожар се могао лако претутити. Овако се само њиховој небрижљивости и крајој несавјесности има приписати штета од неких 70.000 перпера, коју је тај пожар доносио и њима и појединцима трговцима. Одиста, тешко је наћи рјечи, којима би се то довољно могло осудити. Како смо извјештени, један наш трговац страдао је том приликом за 20.000 перпера, јер је на стоваришту имао 2.000 лама слаткога уља. Лијепој је савјесности и уредности повјерио своју крваво стечену имовину!

На наредбама је да поведу најоштрију истрагу поводом овога пожара и да кривце примјерно казне и ради материјалне штете и ради подривања вјере у солидност оваквих предузећа.

Привредни савјет. Чланови привредног савјета састали су се на Цетињу 11. марта и своје сједнице држали све до 11. закључно. Сједницама је председавао начелник привредног одјела г. Мило Татар и том приликом су претресана сва привредно-трговинска питања и донесени многи корисни закључци, као што су радови појединих предати референтима на ојену.

Штрајк на бродовима. Особље бродова тршћанског друштва Лојда машинисти, ложачи и мрнари штрајкују, те прошле недеље брзи бродови из Трста у Котор нијесу ни долазили, него је пренос поште вршила војна торпилерка. Сад су бродови поново прорадили, али са новим особљем.

Излет у Италију. Ове године извршило се педесет година од како је ускрсла слободна, независна и уједињена Италија. Ова знаменита педесетогодишњица прославља се у цијелој Италији на врло свечан начин, те се по свима великим градовима њеним приређују сјајне изложбе. а 18. априла биће на свечан начин отворена у Риму и умјетничка изложба, у којој ће узети учешћа и наши умјетници. Поводом тога из свију крајева Српства спремају се многи да корпоративно узму учешћа у овим свечаностима, па је идеја о излету у Италију и код нас нашла врло лијепог одзива. У томе циљу иницијатори излета у Италију предузели су све потребне кораке ради информација и свега што се односи на овај излет, старајући се, да и најсиромашнијима омогуће да узму учешћа у томе и када буду добили сва потребна обавијештења и

упуства о томе излету, јавним путем ће се обратити на наше грађанство с позивом на овај излет, за који смо увјерени, да ће наићи на лијепо одзив. Како смо увјерени да ће излетници из Црне Горе доћи знатних олакшица како у подвозу, тако и иначе, надамо се да ће број излетника бити велики, те ћемо како програм овог пута, тако и цијене и услове донијети у нашем листу чим се све то буде утанчало.

Предлог Привредном Савјету. Захарија Гвозденовић, трговац из Подгорице, упутио је привредном савјету предлог шљедеће садржине: „Члановима тога савјета биће познато, да је иницијативом вриједне Биоградске Трговачке Омладине сазван у Биограду на други дан Ускрса ове год. конгрес трговаца из свију српских земаља. Како ће на том конгресу бити претресана врло важна питања, која, наравно, могу имати и за нашу трговину знатне користи, а пошто је опет у нас врло мален број за то подесних трговаца, који би без осјетне штете могли своје послове оставити, те од свога трошита и поћи на конгрес, то сам узео слободу, предложити цијењеном Привредном Савјету, да би на својим сједницама узео и ово питање у обзир, те у том правцу и подјерствовао код високе владе, како би на том конгресу била заступљена и црногорска трговина“, и т. д. Ми овако лијепо предлогу немамо што додати друго, осим препоручити га као умјесна, потпуно вјерујући да ће и на надлежном мјесту бити најбоље примљен.

Државни хемичар. У привредном одјелу предвиђено је ове године инсталирање хемичке лабораторије и у ту сврху већ су учињени сви потребни кораци да се добави спреман и искусан хемичар. Према ономе што је до сада по тој ствари учињено, мило нам је што можемо јавити, да ће се ова корисна установа увести код нас кроз врло кратко вријеме, што ће бити од неопијених користи по становништво наше земље, а нарочито у погледу контролисања животних намирница и пића.

Марке.

Купујем све црногорске марке употребљене, од најмање количине до највеће и плаћам највише цијене.

За цијену обратити се потписатом гдје ће свако на захтјев добити бесплатно ценовник.

1 3 М. BUDIMOVITZ Kruschevatz (Serbien)

ЗАКУПНИЦИМА ОПШТИНСКИХ БАРАКА

НА ЗНАЊЕ

➡ Јефтиније и тачније него код трговаца у Трсту и Бечу. ➡

Можете код мене добити све врсте фишека (патрона) за револвере и флорберте, капсула и др. ловачког прибора.

У МАЊИМ И ВИШИМ КОЛИЧИНАМА

На захтјев одмах извјештавам о цијенама и другим условима.

ВИДО Н. МАТИНОВИЋ
— ЦЕТИЊЕ —

1—5